

UVODNA RIJEČ

Petar Strčić

Što znamo o otoku Krku? Većina nas, Krčana, obično zna slijedeće: Krk je najveći otok na Jadranu, imao je slavne Krčke knezove (Frankopane), zadnji je njihov istaknutiji izdanak stradao u uroti protiv bečkog dvora, otok ima razvijenu glagoljašku tradiciju (Bašćanska ploča). I to je sve. Toliko, naime, često zna i naš prosječni Hrvat i Jugoslaven. Ovakvo znanje smatralo se dostatnim sve do nedavne, konačne elektrifikacije otoka, do masovnije pojave turista, do prvog asfalta na krčkim cestama, do prve pomisli o mostovnom spoju s kopnom, do prvih udaraca krampom za aerodrom. Mi, međutim, tačno ne znamo čak ni kolika je površina našega škoja! Spomenik takvog značenja kakva je Bašćanska ploča nazivaju nam »Bašćanskom«! Dozvoljavamo da se NOR i socijalistička revolucija traže i nalaze samo u susjednim kopnenim planinama i šumama, a ne i u krčkim škrapama i drmunima! I tako dalje i tako dalje.

Da bi se steklo više znanja o razvitku otoka i životu otočana u prošlosti i da bi se ukazalo na suvremene probleme, došlo je do zamisli o osnivanju društva otočana koje će, pored ostalog, izdavati i »Krčki zbornik«. Ova edicija imat će zadatak da svojim sadržajem pripomogne bržem i širem rasvjetljavanju ne samo povijesnih već i muzičkih, likovnih i drugih momenata iz bogatog života krčkih Bodula; u Zborniku će biti ukazivano na vrijedna književna ostvarenja, ali i na suvremena gospodarska kretanja. Ukratko, sadržaj Zbornika treba da pripomogne razumijevanju potreba budućeg gospodarskog, kulturnog i prosvjetnog razvoja našeg »šestog kontinenta«.

Š obzirom na to da se zna koliko smo svi mi vezani za naš otok, bilo bi suvišno posebno naglašavati da smo u naporima oko pokretanja ovog izdanja dobili svesrdnu podršku otočana, njihovih društveno-političkih i drugih organizacija i institucija. Tako je predsjednik Skupštine općine Krk Anton Hriljac osobno bio na čelu Inicijativnog odbora za pokretanje ovoga Zbornika. On je, zajedno s drugim krčkim rukovodiocima, pružio punu podršku, savjete i pomoć, jednako kao i naši istaknuti znanstvenici i stručnjaci na čelu s profesorom Vjekoslavom Štefačićem. Posebno osjećam potrebu da istaknem duboku zahvalnost za djelo košljunskog kustosa dr Nikole Španjola, čovjeka koji je prvi, vlastitom inicijativom, preuzeo na sebe ulogu najupornijeg promicatelja zamisli o izdavanju ovoga Zbornika.

Svi spomenuti, kao i mnogi drugi nespomenuti, dali su svoj dragocjeni obol u nastojanjima da prvi svezak »Krčkog zbornika« stigne u ruke čitaoca što bogatiji sadržajem, što korisniji. Koliko smo u tome uspjeli — u nastavku započetog rada bit će nam najmjerodavniji javni sud čitalaca.

**KRČKI
ZBORNIK**

1

**KRK
1970**

KRČKI ZBORNIK

POVIJESNOG DRUŠTVA OTOKA KRKA
PODRUŽNICE POVIJESNOG DRUŠTVA HRVATSKE

SVEZAK 1

Urednički odbor:

dr BRANKO FUČIĆ
PETAR STRČIĆ (glavni urednik)

dr NIKOLA ŠPANJOL

RIKARD ŽIĆ
RUDOLF ŽIĆ

Ovaj je svezak uredio:
PETAR STRČIĆ

Nacrt korica:
dr BRANKO FUČIĆ